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前言

财务会计作为经济管理的重要组成部分，在现代经济社会中发挥着越来越重要的作用。
随着市场经济的发展和完善，为应对理性而规范的市场竞争，企业逐渐要求财务会计人员从单纯的信
息提供者向决策制定者转变，直接参与到企业的各项重大经营决策之中。
财务会计也由基础的核算工具不断向经营管理活动发展。
可见，掌握财务会计的各项技能，注重理论联系实际，具有会计职业判断能力，是成为出色会计人才
的必备条件。
本书是本系列教材中《财务会计》的配套习题集，依据财政部新颁布的《企业会计准则》和应用指南
的要求编写而成，具有新颖性、适用性。
本书由胡承德、谢丽安担任主编，李卫英、王玉芹、周铁光担任副主编。
各章编写人员是：胡承德（湖南冶金职业技术学院）第一、四章；谢丽安（娄底职业技术学院）第十
一章；李卫英（湖南交通职业技术学院）第六章；王玉芹（株洲职业技术学院）第二、七章；周铁光
（湖南冶金职业技术学院）第三章；袁娟（株洲职业技术学院）第五章；刘巧霞（湖南工程职业技术
学院）第八章；佟丽（湖南大众传媒职业技术学院）第九章；徐曦（湖南工程职业技术学院）第十章
；陆沛年（常德职业技术学院）第十二章。
最后由胡承德对全书进行了修改、总篡。
由于教学要求日趋提高，求新教材的编写难度较大，加之编者的知识水平有限，不当和错漏之处在所
难免，恳请读者批评指正。
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内容概要

该书为本系列教材中《财务会计》一书的配套习题集。
每章一套练习题，题型包括：单选题、多选题、判断题、计算分析题。
本书另配有参考答案。
本习题集适合高职高专会计专业师生使用，也可作为会计工作者的参考用书。
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书籍目录

第一章　总论第二章　货币资金第三章　金融资产第四章　存货第五章　长期股权投资第六章　固定
资产第七章　无形资产及其他资产第八章　流动负债第九章　非流动负债第十章　所有者权益第十一
章　收入、费用和利润第十二章　财务报表
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章节摘录

1．某企业用银行存款购入一台需要安装的设备，增值税专用发票上注明的设备买价为20000元，增值
税额为3400元，支付运输费1000元，支付安装费3000元。
要求：编制有关会计分录。
2．某企业自行建造仓库一座，购人为工程准备的各种物资100000元，支付的增值税额为17000元，实
际领用工程物资（含增值税）105300元，剩余物资转作企业生产用原材料；另外还领用了企业生产用
的原材料一批，实际成本为15000元，应转出的增值税为2550元；分配工程人员工资25000元，企业辅
助生产车间为工程提供有关劳务支出5000元，工程完工交付使用。
要求：（1）计算工程完工交付使用时固定资产的入账价值；（2）编制有关会计分录。
3．甲公司购置了一套需要安装的生产线。
与该生产线有关的业务如下：（1）2006年9月30日，为购建该生产线向建设银行专门借入资金500000
元，并存人银行。
该借款期限为2年，年利率9．6％，到期一次还本付息，不计复利。
（2）2006年9月30日，用上述借款购入待安装的生产线。
增值税专用发票上注明的买价为400000元，增值税额为68000元。
另支付保险费及其他杂项费用32000元。
该待安装生产线交付本公司安装部门安装。
（3）安装生产线时，领用本公司产品一批。
该批产品实际成本为40000元，税务部门核定的计税价格为80000元，适用的增值税税率为17％。
（4）安装工程人员应计工资18000元，用银行存款支付其他安装费用16400元。
（5）2006年12月31日，安装工程结束，并随即投入使用。
该生产线预计使用年限为5年，采用双倍余额递减法计提折旧（预计净残值率为5％）。
（6）2008年12月31日，甲公司将该生产线出售。
出售时用银行存款支付清理费用30000元，出售所得款项500000元全部存入银行。
于当日清理完毕。
假定固定资产按年计提折旧，借款利息每年年末一次计息。
要求：（1）编制甲公司2006年度借款、购建生产线及年末计提利息的会计分录。
（2）编制甲公司2007年度计提折旧和利息的会计分录。
（3）编制甲公司2008年度计提折旧及出售该生产线相关的会计分录。
．（“应交税费”科目要求写出明细科目）4．某企业出售一幢办公楼，该办公楼账面原价370万元，
累计折旧115万元，未计提减值准备。
出售取得价款360万元，发生清理费用10万元，支付营业税18万元。
假定不考虑其他相关税费。
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编辑推荐

《财务会计习题集》由湖南大学出版社出版。
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